

Τα κόστη των Μεταπτυχιακών στην Ειδική Αγωγή (ΕΑΕ)

Οι φοιτητές των μεταπτυχιακών εναποθέτουν πολλές ελπίδες σ' αυτά και κάνουν μια σοβαρή επένδυση σε χρόνο αλλά και σε χρήμα και για το λόγο αυτό θα πρέπει με την απόφασή τους να σταθμίσουν πολλά δεδομένα (διαμονή, μετακινήσεις, χρόνος αποφοίτησης). Τα δίδακτρα των μεταπτυχιακών κυμαίνονται από 0€ – 7.500€ (βλ. παρακάτω πίνακες) αλλά τα πράγματα δεν είναι πάντα έτσι όπως φαίνονται.

Ας πάρουμε το παράδειγμα λχ όπου ένας υποψήφιος Μαθηματικός μπορεί να επιλεγεί στο μεταπτυχιακό του Παν/μίου Ιωαννίνων (Δωρεάν), του ΕΑΠ (3600€) και του Παν/μίου Λευκωσίας (μέσο κόστος 5800€) όμως να του είναι πλέον συμφέρουσα, η τρίτη επιλογή και όχι η φαινομενικά φθηνότερη (πρώτη επιλογή). Αυτό οφείλεται στο ότι μέσω ενός μεταπτυχιακού που ξεκινά Φεβρουάριο (του Παν.μίου Λευκωσίας) θα τελειώσει επίσης Φεβρουάριο, θα προλάβει τις αιτήσεις του Απριλίου κερδίζοντας έτσι έναν ολόκληρο χρόνο στους πίνακες με άμεσο διορισμό (φέτος εξαντληθηκαν όλοι οι πίνακες ΕΑΕ για τους ΠΕ03 και πήραν ακόμη και από τη Γ.Σ.) που σημαίνει 940€ x 8 ή 9 μήνες απασχόλησης (+ ταμείο ανεργίας?) = περί τις 8000 – 9000 € έσοδα στο ένα έτος πράγμα που ασφαλώς αντισταθμίζει την οικονομική διαφορά των μεταπτυχιακών αλλά προσθέτει και πολύ σημαντική προϋπηρεσία στους πίνακες. Στο ΕΑΠ από την άλλη το βασικό πρόβλημα έχει να κάνει με τον μεγάλο μέσο όρο χρόνου αποφοίτησης των μεταπτυχιακών φοιτητών ο οποίος στην πράξη ξεπερνά τα 3 χρόνια. Στον παραπάνω συλλογισμό ασφαλώς δεν λάβαμε υπόψη και τα λοιπά οφέλη από την εξ αποστάσεως εκπαίδευση (μετακίνηση, εργασία, διαμονή, χρόνος κλπ).

Το μεγάλο μειονέκτημα όμως των μεταπτυχιακών των ελληνικών πανεπιστημίων, έχει να κάνει κυρίως όμως με το ότι προσφέρουν πολύ μικρό αριθμό θέσεων (από 10 – 30 στον αριθμό!) και δεν μπορούν να ανταποκριθούν στον πολύ υψηλή ζήτηση. Εξαίρεση έχουμε μόνο στα δυο κοινά εξ αποστάσεως μεταπτυχιακά προγράμματα (joint degree) του ΕΑΠ με το Παν/μιο Θεσσαλίας (www.eap.gr) καθώς και του Πανεπιστημίου Λευκωσίας με το Παν/μιο Πατρών (www.unic-crete.gr) τα οποία προσφέρουν κοντά στις 900 θέσεις.

Η παρακάτω λίστα αναφέρει όλα τα Μεταπτυχιακά των Ελληνικών ΑΕΙ στην Ειδική Αγωγή.

Α) Εξ Αποστάσεως Μεταπτυχιακά στην ΕΑΕ / Ελληνικών ΑΕΙ

ΤΜΗΜΑ	ΤΙΤΛΟΣ	6ΜΗΝΑ	ΚΟΣΤΟΣ (€)	ΣΧΟΛΙΟ
Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών του ΕΑΠ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας	Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση Ατόμων με Προβλήματα Προφορικού και Γραπτού Λόγου	4	3600	Αιτήσεις τον Ιούλιο.
Επιστ. της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχ. Ηλικία του Παν/μίου Πατρών σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας	Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση	4	Από 5472€ – 6156€. Δίδονται υποτροφίες σύμφωνα με το βαθμό πτυχίου	Αιτήσεις μέχρι 8/2/18 για το Εαρινό και μέχρι 1/10/18 για το Χειμερινό.
	Online παρακολούθηση. Οι φοιτητές, με την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους, αποκτούν επίσημο κοινό μεταπτυχιακό τίτλο από τα δύο συνεργαζόμενα πανεπιστήμια (joint degree). Η πρακτική άσκηση πραγματοποιείται σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας υπό την επίβλεψη του Πανεπιστημίου Πατρών / Πληροφ. 8011000709 & 6972089310			

Β) Συμβατικά Μεταπτυχιακά στην ΕΑΕ / Ελληνικών ΑΕΙ

ΤΜΗΜΑ	ΤΙΤΛΟΣ	6ΜΗΝΑ	ΚΟΣΤΟΣ (€)	ΣΧΟΛΙΟ
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, ΕΚΠΑ	Επιστήμες της Αγωγής: Κατεύθυνση Ειδική Αγωγή	4	2400	Αιτήσεις τον Ιούλιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων
Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, ΕΚΠΑ	Ειδική Αγωγή	4	3600	Αιτήσεις τον Μάρτιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων.
ΦΠΨ, ΕΚΠΑ	Θεωρία Πράξη και Αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού Έργου: Κατεύθυνση Ειδική Αγωγή	4	2800	Αιτήσεις τον Απρίλιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης & Φ.Π., ΑΠΘ	Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης Κατεύθυνση: Ψυχοπαιδαγωγικές συνιστώσες των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών	4	1000	Αιτήσεις τον Απρίλιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις. Τα μαθήματα γίνονται κατά κύκλους Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή

Φ.Π., ΑΠΘ	Παιδαγωγική Κατεύθυνση: Ειδική Αγωγή	4	Δωρεάν	Αιτήσεις τον Σεπτέμβριο ανά 2ετία (αναμένονται το 2018?). Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, ΠΑΜΑΚ	Δια Βίου Μάθηση και Ειδική Αγωγή. Κατεύθυνση: Ειδική Αγωγή	4	Δωρεάν	Αιτήσεις τον Ιούνιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, ΠΑΜΑΚ	Επιστήμες των Διαταραχών της Επικοινωνίας	4	5600	Αιτήσεις τον Ιούνιο, 60 θέσεις. Προβλέπονται και εξετάσεις
Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, ΠΑΜΑΚ	Ειδική Αγωγή, Εκπαίδευση και Αποκατάσταση: Οπτική Αναπηρία, Ήπιες Εκπαιδευτικές Ανάγκες, Νοητική Αναπηρία, Πολλαπλές Αναπηρίες	4	4000	Αιτήσεις τον Ιούνιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Ειδικής Αγωγής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας	Ειδική Αγωγή, Κατευθύνσεις: Α) Ειδική Αγωγή και Ενταξιακή Πράξη, Β) Μαθησιακές Δυσκολίες, και Γ) Γλωσσική Ανάπτυξη, Παθολογία της Γλώσσας και Εκπαιδευτική Παρέμβαση	4	4000	Αιτήσεις τον Μάρτιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων.
Ειδικής Αγωγής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας	Συμβουλευτική στην Ειδική Αγωγή, την Εκπαίδευση και την Υγεία	6 (τα 2 θερινά)	7500	Αιτήσεις τον Μάιο. Μικρός αριθμός θέσεων.
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης	Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης	4	3900	Αιτήσεις τον Μάιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων.
ΠΤΔΕ & ΠΤΠΕ & Τμήμα Ψυχολογίας, Παν/μίου Κρήτης	Ειδική Αγωγή	4	3000	Αιτήσεις τον Ιούνιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων	Επιστήμες της Αγωγής Κατεύθυνση: Ειδική Αγωγή	4	Δωρεάν	Αιτήσεις τον Σεπτέμβριο (?). Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Προβλέπονται και εξετάσεις
Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας	Επιστήμες της Αγωγής Κατεύθυνση: Δίγλωσση Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση	4	2700	Αιτήσεις τον Μάιο. Πολύ μικρός αριθμός θέσεων. Μαθήματα σε συμπυκνωμένες ημ/νίες

Κουτρομπέλης Αποστόλης
Εκπαιδευτικός Σύμβουλος